

25
A to jest podivnej hodně / Je tento Kometa nynějšho Roku
17. 15. a w následujících dnech Januarij in Aeterno Andromeda,
na tu cestu přišel na něj se také Léta 1672. Kometa vřazal / ale
však od málo lidí byl spatřen. Co z něho následovalo / o tom ge-
stie w Nidelandu / Elsatých / y w gíných Německých Kraginách
dobře věd. Sapiienti Iulicij

Mohlbych syc Specialních mých domnějí o hvězdě Orlově
I pod jehož křem nynějši Kometa 19. Decemb: Anni 1680. stál J-
galo y o gíných concurrentibus rebus vojce přivesti / ale zanechávám
takové Astrologické speculationes na gígich místě / potiusq; Vela
contraham.

W Samohauey Bůh / ráčí nassi milau Vlasy / Křidly své
dobrotivosti / galo Orlice své mlade vřkryti / nastáva-
gijc Vlebezpetenskwi / podle hognosti milosrdenskwi
sweho / zmenšiti y odvrátiti / a naposledy nam
wšem šťastneho a Blahostaweneho sko-
stónam popřiti.

A M E N.

Břídavek.

Wněvadž něco místa pozůstávalo / widělo se za dobře o dji-
wých a záračných znameních genz se na Nebi vřazali přizna-
wimu čtenáři krátce oznamiti: W Měste Brandenburgu Léta
1680 Dne 1. Decembris. Kule nigala obniva z Nebe spadla. w Mě-
ste Kostoku 7 Decembris o 6. hodinach weter podobným způsobem.
w temz Měste tehdaž také po ríšrate Nebe se otevřelo t Wycho-
dij straně galoby nědo Arch Papiru stíadal a zase rozřaboval / z
tehož opřic nigala byla Kule se vřazala / kteraz potom krápege z se-
be pausřicla / a padla t straně zapadnj a pálnočej. W Měste

E 4

Stargare

340 Starygarbu w Pommořich 7. Decembris hrozba negalá dirná a O.
hniwa z Nebe spadla odkudž mnozy byli předessenj/ a domniwali se
že giž právě den Sauditý nastawa: a to negen w tom Měste/ ale
y w gnych/ gmenowitě w Kolberku/ Treptowě a w Gdanstu.
Z Königsberku 26. Decembris nowiny přišli že by tam také ohni-
wá Kule z powětij wypadla. W Berlne okolo nowého Roku/ po-
dobným způsobem se stalo. Z galýchby s řim ty wěcy pochazeli/
několik w to Autor obširně wložuge/ ale pro krátkost se pomni.
A to gestě musym přiwesti/ což z Elfasůw gest přineseno: gme-
nowitě že by se w Swabjch cele Wogsta s velikým křikem/
hřmánjm/ blyšťanjm: Jtem Mrtwě Těla/ čer né Kříže/ a
Krwawě Měče/ id. w powětij wložowali. Rdo já
da wědětí coby ty wěcy wyznamenawali/ odsylam
takoweho do z knih Machab: Kap: 5. §. 2. tanz
nalezne wypsany příklad tomuto podob-
ny y také wyznamenanj geho. Vale

K O N E C

